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Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ αναφορικά με την Εισήγηση του ΑΔΜΗΕ για τη Μεθοδολογία 
υπολογισμού Τέλους Αγοράς Εξισορρόπησης 
 

Αξιότιμοι κύριοι, 

 
Με την παρούσα επιστολή η Εταιρεία μας καταθέτει τις θέσεις στις σχετικά με τη μεθοδολογία 
υπολογισμού τέλους αγοράς εξισορρόπησης. 

Η προτεινόμενη μεθοδολογία καταλήγει σε Επιτρεπόμενο Έσοδο Αγοράς Εξισορρόπησης πολλαπλάσιο 
των αντίστοιχων που αφορούν την αγορά Επόμενης Ημέρας και την Ενδοημερήσια αγορά. Το γεγονός 
αυτό αποτελεί σαφή ένδειξη ύπαρξης αδυναμιών στην προτεινόμενη μεθοδολογία, η οποία και σε 
αυξημένο έσοδο οδηγεί και κυρίως αδυνατεί να πριμοδοτήσει μια διαρκώς βελτιούμενη λειτουργία της 
αγοράς εξισορρόπησης. Δυσανάλογη επιβάρυνση της αγοράς, όπως αυτή που προτείνεται, αποτελεί 
εκτός των άλλων σαφή ένδειξη μη αποδοτικής λειτουργίας. Κρίνεται, λοιπόν, απαραίτητο να 
υλοποιηθούν διορθώσεις στην προτεινόμενη μεθοδολογία, οι οποίες τελικά καθιστούν εύλογο το 
υπολογιζόμενο Έσοδο. Οι απαιτούμενες παρεμβάσεις θα ισοδυναμούν με σαφές κίνητρο προς το 
Διαχειριστή της αγοράς εξισορρόπησης για περαιτέρω εξορθολογισμό των διαδικασιών και 
παρεμβάσεις που θα οδηγήσουν σε συνεχείς βελτιώσεις και συμπίεση του κόστους λειτουργίας της 
αγοράς εξισορρόπησης.  

Θεωρούμε σκόπιμο η είσπραξη της Συνιστώσας Ενέργειας του Επιτρεπόμενου Εσόδου να διατηρηθεί 
ως τμήμα των ρυθμιζόμενων χρεώσεων, διότι αφορά το σύνολο της Ενέργειας που απορροφούν οι 
καταναλωτές. Το μέρος που αφορά στις αποκλίσεις θα μπορούσε να συλλέγεται εκτός ρυθμιζόμενων 
χρεώσεων από τις οντότητες που προκαλούν αποκλίσεις. 

Η πρόταση επιμερισμού του Τέλους σε ποσοστά 80% (Συνιστώσα Ενέργειας) και 20% (Συνιστώσα 
Αποκλίσεων) δε μας βρίσκει σύμφωνους καθώς δεν εκπέμπει το σωστό μήνυμα στην αγορά ήτοι την 
αποφυγή πρόκλησης αποκλίσεων όπου αυτό είναι εφικτό. Η συγκριτικά μικρότερη βαρύτητα της 
Συνιστώσας Αποκλίσεων επιφέρει δυσανάλογα μικρή επιβάρυνση των συμμετεχόντων που 
δημιουργούν τις αποκλίσεις. Συνεπώς προτείνουμε ισότιμη βαρύτητα των δύο Συνιστωσών. 

 
Με εκτίμηση, 
Για την Elpedison Α.Ε. 
 
 
 
Κατερίνα Καραλή 
Διευθύντρια Ρυθμιστικών Θεμάτων και Επιχειρηματικής Ανάπτυξης 
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